

黎巴嫩局势升级

联合国安理会召开紧急会议

据新华社联合国9月20日电 联合国安理会20日召开紧急会议，讨论黎巴嫩最新局势。与会代表警告说，黎巴嫩最近发生的袭击事件标志着战争的“新发展”，呼吁各方立即停止敌对行动。

联合国副秘书长迪卡洛在向安理会通报情况时表示，近一年来，以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近几乎每天都发生敌对行动，近期事态发展令人担忧。

迪卡洛呼吁相关方立即停火，立即无条件释放所有被扣人员，并大规模增加对加沙地带的人道主义援助。

联合国人权事务高级专员图尔克说，黎巴嫩各地传呼机和对讲机爆炸事件令人震惊。这些袭击代表了战争的“新发展”。在不知道何人持有目标设备的情况下针对数千人进行袭击，这违反国际人权法。图尔克说，黎巴嫩局势发展同加沙冲突以及

以色列对巴勒斯坦领土的持续占领息息相关，他敦促以色列和黎巴嫩真主党立即停止敌对行动。

黎巴嫩外交部长哈比卜指责以色列发动了袭击。他表示，袭击违反了国际人道主义法的基本原则，他呼吁安理会谴责“这次恐怖袭击”。

叙利亚常驻联合国代表库赛·达哈克代表阿拉伯集团发言时说，最近发生的袭击完全无视国际法。阿拉

伯集团要求安理会谴责网络恐怖主义，以及“以色列对巴勒斯坦人民的侵略和对其他国家的袭击”。

以色列常驻联合国代表达农表示，以色列并不寻求战争。自去年10月以来，黎巴嫩真主党向以色列发射了数千枚火箭弹，造成46人死亡、294人受伤、数万人流离失所。以色列的目标非常明确，即恢复北部边境地区的安全并让民众重返家园。

中方对局势升级深表担忧

新华社联合国9月20日电（记者 潘云召）中国常驻联合国代表傅聪20日在安理会紧急审议黎以局势时表示，中方对黎以局势可能进一步升级深表担忧，呼吁所有各方保持最大限度的克制。

傅聪说，中方对黎巴嫩境内数千台寻呼机、对讲机等通信设备被远程操纵同时发生爆炸，造成数千民众伤亡深感震惊、深表关切。通过远程操纵通讯工具，发动无差别袭击，造成大规模平民伤亡，制造社

会恐慌，这样的事情在历史上闻所未闻。这种行为无疑是对一国主权和安全的严重侵犯，是对国际法特别是国际人道法的公然违反，是对生命的漠视和践踏。袭击事件手段之残忍、性质之恶劣令人发指，必须予以最强烈的谴责。中方呼吁对事件进行全面及时的调查，追究策划者和实施者的责任。

傅聪说，当前中东地区局势岌岌可危。以色列在加沙地带的军事行动仍在持续，已夺去4万多巴勒斯坦

民众的生命。以色列同时还在不断加剧黎以边境地区的紧张局势。中方特别呼吁以色列放下使用武力的执念，立即停止在加沙地带的军事行动，立即停止侵犯黎巴嫩主权和安全的行为，立即停止可能将地区拖入新的浩劫的冒险行径。中方强烈敦促对以色列有影响力的国家拿出实际行动，制止以色列在错误的道路上越走越远。中方支持安理会采取一切必要行动，为缓和黎以局势、维护中东地区和平稳定做出最大努力。



9月21日，救援人员在黎巴嫩贝鲁特的袭击现场工作。新华社发

“希望和平能早点到来”

——通信设备爆炸事件阴影下的黎巴嫩人

在黎巴嫩最大医院之一、贝鲁特美国大学医疗中心大楼前，32岁的黎巴嫩居民希拉勒·阿西里在队列中向前挪步，等待着探望在寻呼机爆炸事件中受伤的表兄弟。

“我的表兄弟是名护士，他的手被寻呼机炸伤。”阿西里边向前挪步边说：“我希望他早日康复……希望当前的冲突能早点得到解决。”

黎巴嫩通信设备爆炸事件后，黎以

冲突走到新的十字路口。

在哈姆拉街区售卖电子设备的阿布·阿卜杜勒20日谈起几天前的经历仍心有余悸：“寻呼机爆炸那天，救护车一辆接一辆从门前经过。”他还一度担心在店里售卖的手机、平板电脑和电子手表也会爆炸。

提及当前局势对生意的影响，阿布·阿卜杜勒满脸无奈。他把账册拿到记者面前说，最近4个月每

天的营业额只有几十美元，根本不够支付每月的房租和电费。

网约车司机哈桑·拉法也直接感受到紧张局势对生活的影响。“19日音爆发生时，我正停车查看订单，听到巨响我就从座椅上弹了起来。”

拉法说，从17日起网约车订单数骤降，每天只能接到四五单。“我不喜欢战争，希望和平能早点到来。”

据新华社贝鲁特9月21日电

贝鲁特南郊死亡31人

据新华社贝鲁特9月21日电 黎巴嫩公共卫生部21日说，在以色列20日对黎首都贝鲁特南郊空袭中死亡的人数升至31人，其中包括7名妇女和3名儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道，受袭街区的废墟清理工作仍在继续，救援部门已调动更多重型机械搜寻失踪人员。空袭目标建筑物被完全摧毁，一些邻近建筑物部分受损，黎巴嫩军队正在该地区周围设立安全警戒线。

另据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道，黎真主党21日证实，真主党精锐部队拉德万部队高级指挥官艾哈迈德·马哈茂德·韦赫比在此次空袭中死亡。此前，黎真主党于20日夜间证实，其高级军事指挥官易卜拉欣·阿基勒在此次空袭中死亡。

位于贝鲁特南郊贾穆斯地区的一处建筑20日下午遭以色列4枚导弹袭击，造成多人死伤。